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06.
MOVIMENTO UNIFORME (M.U) Um automovel de 3 m de comprimento e outro de 5 m
percorrem a mesma estrada em MU com velocidades
ATV BIES [BASICAS escalares respectivamente iguais a 12 m/s e 8 m/s.
Q/ 1 Calcule o tempo de ultrapassagem quando se movem:
01. a) no mesmo sentido

E dado o movimento s = 60 + 12t, onde s é medido
em quilémetro e t em horas. Determine:
a) O espaco inicial e a velocidade escalar;
b) O espaco quando t =3 h;
c) O instante em que o mdvel passa pela origem dos
espacos;
d) Se o movimento é progressivo ou retrogrado.

02.
A funcéo horaria do espaco de um mével é
s =10 + 5t (SI).
a) Determine a posicéo inicial e a sua velocidade;
b) Qual a sua posicéo no instante 2s?
c) O movimento é progressivo ou retrégrado? Justifique.
d) Em que instante ele passa pela origem? Justifique.

03.

Dois moveis A e B, partem, simultaneamente do mesmo
ponto, com velocidades constantes Va= 6 m/s e Vs = 8 m/s. Qual
a distancia entre eles, em metros, depois de 5 s, se eles se
movem na mesma dire¢cdo e no mesmo sentido ?

04.

Dois méveis, A e B, percorrem uma trajetoria retilinea
conforme as equacdes horérias Sa = 30 + 20t e Sg= 90 - 10t,
sendo a posicdo S em metros e o tempo em segundos. No
instante t = 0 s, qual é distancia (em metros) entre os méveis?

05.

A figura representa a posicdo no instante t = 0 de um
movel em movimento uniforme. O sentido do movimento
também esta indicado na figura. A velocidade escalar do
movel tem valor absoluto 2m/s.
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Determine:

a) a equacédo horéaria do espaco;

b) em que instante o espago do mével é s=-8m

b) em sentidos opostos

07.

Um trem viaja por estrada retilinea com velocidade
constante de 36 km/h. calcule o comprimento do trem,
sabendo-se que ele leva 15s para atravessar uma ponte
de 60 m de comprimento.
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08.
(UFRGS) A tabela registra dados da '  x{m)
posicdo x em funcdo do tempo t, 0 0
referentes ao  movimento retilineo 2 b
uniforme de um movel. 5 15
Qual é a velocidade desse movel? [ 27

09.

Dois carros A e B partem simultaneamente das
posic¢des indicadas na figura, com velocidades constantes
de 80 km/h e 60 km/h, respectivamente.
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a) Qual o instante em que ocorrera a ultrapassagem do
carro A pelo B?

b) Qual a posicéo de encontro?

¢) Quanto tempo levard o moével B para percorrer 400
metros?

10.

Dois carros, A e B, de dimensdes despreziveis movem-se em
movimento uniforme e no mesmo sentido. No instantet =0, os
carros encontram-se nas posi¢des indicadas na figura:

vy = 15mis
£ £

| D=1000m I

. =20 mis

Determine depois de quanto tempo A alcanc¢a B.
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11.
Dois ciclistas, A e B, deslocam-se em sentidos opostos
em pistas retilineas e paralelas:

(A)

3 4 ...

A) Qual a posicéo inicial de (A) e de (B)?

B) Classifigue o movimento dos ciclistas em progressivo
ou retrégrado.

C) Se as velocidades de A e B séo constantes e, tem
modulos respectivamente iguais a 5m/s e 2m/s; escreva
suas funcoes horarias.

D) Em que instante (B) passa pela origem?

E) Em que instante eles se encontram?

F) Em que posicéo eles se encontram?

12.

Duas estacBes A e B estdo separadas por 200 km,
medidos ao longo da trajetoria. Pela estacdo A passa um
trem P, no sentido de A para B, e simultaneamente passa
por B um trem Q, no sentido de B para A. Os trens P e Q
tem movimentos retilineos e uniformes com velocidades
de valores absolutos 70 km/h e 30 km/h, respecti -
vamente.

Determine:
A) o instante do encontro
B) a posicdo do encontro.

13.

Dadas as func¢des horarias a seguir, determine a
posicdo inicial sO e a velocidade escalar v, no SI, e
classifique o movimento em progressivo ou retrogrado.

A) s =4t
B) s =-3t
C)s=5+2t
D)s=10-4t
E)s=-7+3t
14,

A funcéo horéria s = 12 + 4t , em unidades do Sistema
Internacional, traduz, em dado referencial, 0 movimento de
uma particula. Para o instante t = 3 s, determine:

A) a posicao da particula;
B) a velocidade da particula.

15.

Um caminh&o de comprimento igual a 20 m e um homem
percorrem, em movimento uniforme, um trecho de uma
estrada retilinea no mesmo sentido. Sabe - se que a velo-
cidade do homem é de 1m/s e a velocidade do caminh&o é
5 vezes maior que a do homem.

Calcule a distancia percorrida pelo caminhdo, desde o
instante em que alcanca o homem até o momento em que
o ultrapassa.

16.
Um movel realiza um movimento uniforme num determi-

nado referencial.Seus espag¢os variam com o tempo segun-

do os dados da tabela:

t(s) 0 1 2 3 4

s(m) | 20 28 36 44 52

A) Determine o espago inicial soe a velocidade escalar
v do movimento.
B) Qual é a funcéo horaria do movimento?

17.
(PUC-RJ) O centro de um furacdo se desloca com uma
velocidade de 150 km/h na direcéo norte-sul seguindo
para o norte. A massa gasosa desse furacdo realiza uma
rotacdo ao redor de seu centro no sentido horario com raio
R = 100 km. Determine a velocidade de rotacdo da massa
gasosa do furacdo em rad/h, sabendo que a velocidade do
vento medida por repdrteres em repouso, nas
extremidades leste e oeste do furacao, € de 100 km/h e
200 km/h respectivamente:

a) 0,1. b) 0,5. c) 1,0.

d) 1,5. e) 2,0.
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